
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Έντονο προβληματισμό και ανησυχία προκαλεί η επίθεση από τις Ουκρανικές 

δυνάμεις σε δεξαμενόπλοιο «του σκιώδους στόλου» της Ρωσίας  στη Μεσόγειο, στα 

ανοικτά της Κρήτης. Από ανεπιβεβαίωτες ρωσικές πηγές προκύπτει ότι δύο μέλη του 

πληρώματος σκοτώθηκαν στην επίθεση και επτά άτομα τραυματίστηκαν. 

Άμεση ήταν η αντίδραση του Ρώσου πρόεδρου, Βλαντιμίρ Πούτιν, ο οποίος 

δήλωσε ότι «Οι επιθέσεις του Κιέβου σε πετρελαιοφόρα δεν θα φέρουν 

αποτελέσματα και δεν θα διαταράξουν τον εφοδιασμό, αλλά η Ρωσία σίγουρα θα 

απαντήσει». 

Και με αυτή την εξέλιξη επιβεβαιώνεται ότι ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος των 

ΝΑΤΟ - ΕΕ και Ρωσίας κλιμακώνεται, παίρνει γενικευμένα χαρακτηριστικά και 

διεξάγεται πλέον «στο σπίτι μας». 

Αυτό σε συνδυασμό με τις συμφωνίες για τη μοιρασιά των ενεργειακών πηγών 

στα μεγάλα μονοπώλια και την προώθηση της μετατροπής της χώρας σε ενεργειακό 

κόμβο, αποτελεί επικίνδυνη και αρνητική εξέλιξη, γιατί η Ελλάδα μετατρέπεται σε 

«στόχο αντιποίνων» από αντίπαλες ιμπεριαλιστικές δυνάμεις. 

Οι εξελίξεις αυτές, όπως και οι αντιπαραθέσεις για τα λιμάνια και τις άλλες 

υποδομές, μόνο ανησυχητικές μπορεί να είναι για το λαό, αφού βάζουν στο 

επίκεντρο τη χώρα ως στόχο των ιμπεριαλιστικών συγκρούσεων, ενώ παράλληλα 

δεν του εξασφαλίζουν ούτε στο ελάχιστο φτηνές υπηρεσίες, ενέργεια και προϊόντα. 

Τα λιμάνια, οι αγωγοί, οι υποδομές, που υποτίθεται ότι η κυβέρνηση κόπτεται 

για την ασφάλειά τους, μετατρέπονται σε  «μπαρουταποθήκες» ανταγωνισμών 

μεταξύ ισχυρών ιμπεριαλιστικών κέντρων, όπως και ολόκληρη η χώρα.  

Επιβεβαιώνεται έτσι, πως η εμπλοκή της Ελλάδας στους ευρωατλαντικούς 

σχεδιασμούς, που εμπλέκουν και τις λιμενικές υποδομές της, δεν προσφέρει καμία 

«αναβάθμιση» και «ασφάλεια» στα λιμάνια μας ή στον λαό, παρά μόνο τεράστιους 

κινδύνους. 

Σ’ αυτό το πλαίσιο και η δήλωση του  υπουργού Ναυτιλίας, ότι «μία καλή 

περίπτωση λιμένα, που θα μπορούσε να ενταχθεί στο σχέδιο της μετατροπής της 

χώρας σε ενεργειακό κόμβο, είναι το λιμάνι της Ελευσίνας, όπου θα μπορούν να 

προσεγγίζουν και πολεμικά πλοία»!!! 

Αυτό συνεπάγεται ότι και τα λιμάνια και οι θαλάσσιες περιοχές της χώρας, 

μπαίνουν στη μέγγενη των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, όπως και τα λιμάνια, που 

αποτελούν το «μήλον της Έριδος» για τους καπιταλιστές, που «κονταροχτυπιούνται» 

για να εδραιώσουν την παρουσία και την εκμετάλλευσή τους σε αυτά. 

Οι κίνδυνοι για τον ελληνικό λαό συνολικά, αλλά και ιδιαίτερα για τους 

ναυτεργάτες, μεγαλώνουν από την όξυνση των ανταγωνισμών και το πολεμικό 



γαϊτανάκι που βρίσκεται σε εξέλιξη, σε όλα τα επίπεδα. Ο λαός, οι ναυτεργάτες, είναι 

αυτοί που καλούνται για μια ακόμα φορά, να πληρώσουν ακόμα και με τη ζωή τους, 

τα παζάρια των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών.  

Εμείς επισημαίνουμε και πάλι ότι η κυβέρνηση, με την όλο και βαθύτερη 

εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και πολέμους, 

μετατρέπει τη χώρα σε ναρκοπέδιο ανταγωνισμών μεταξύ ισχυρών ιμπεριαλιστικών 

κέντρων. Βάζει τη χώρα στο μάτι του κυκλώνα, ενώ το σίγουρο είναι πως 

ζημιωμένος από αυτή την υπόθεση θα είναι ο ελληνικός λαός. 

Πλέον είναι ολοφάνερο ότι και στη Μεσόγειο και μάλιστα μόλις λίγα μίλια 

μακριά από την Κρήτη, πολεμικά drones διασχίζουν εναέριους χώρους χωρών, 

ΝΑΤΟικά αεροσκάφη κάνουν πτήσεις αναχαίτισης εναντίον ρωσικών, χτυπιούνται 

πλοία σε διεθνή ύδατα ή σταθμευμένα σε λιμάνια. 

Έχουμε επανειλημμένα καταγγείλει ότι τα τελευταία χρόνια γινόμαστε 

μάρτυρες μιας επικίνδυνης πραγματικότητας, με όλο και περισσότερα εμπορικά 

πλοία να δέχονται επιθέσεις και να θρηνούμε ναυτεργάτες, σε περιοχές που 

εξελίσσονται ένοπλες συγκρούσεις, επιθέσεις και πολεμικές εντάσεις.  

Η πραγματικότητα είναι ξεκάθαρη, σε πολλές θαλάσσιες περιοχές, τώρα και 

στη Μεσόγειο, υπάρχει ενεργός πολεμικός κίνδυνος και πρέπει να εφαρμοστούν 

συγκεκριμένα μέτρα προστασίας των ναυτεργατών. 

Η ΠΕΜΕΝ έχει ήδη κάνει σειρά παρεμβάσεων προς το Υπουργείο Ναυτιλίας 

και παραστάσεις διαμαρτυρίας και έχει αναδείξει δημόσια το θέμα στα έντυπα και 

στις ανακοινώσεις της. Γιατί πλοία που πλέουν σε θαλάσσιες περιοχές, που 

μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις, γίνονται στόχοι, αφήνοντας πίσω τους 

ναυτεργάτες νεκρούς ή σακατεμένους, για να πολλαπλασιάζονται τα κέρδη των 

εφοπλιστών. 

Δεν θα επιτρέψουμε η ζωή του ναυτεργάτη να γίνεται «παράπλευρη απώλεια» 

για τα κέρδη των ναυτιλιακών ομίλων, σε περίοδο πολέμων. Δεν θα αφήσουμε 

περιθώρια στους εφοπλιστές να αποφασίζουν για τις ζωές μας.  

Καλούμε όλους τους ναυτεργάτες, να δυναμώσουμε τον αγώνα, 

απαιτώντας να μην πληρώνουμε με τις ζωές μας, τους ιμπεριαλιστικούς 

ανταγωνισμούς ΗΠΑ – ΝΑΤΟ - ΕΕ. 

Κάνουμε ξεκάθαρο ότι δεν είμαστε αναλώσιμοι, σε οποιεσδήποτε 

συνθήκες, για τα κέρδη των εφοπλιστών! 
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